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Ρόδος, 31 Οκτωβρίου 2016 
 
 

5,9 εκατ. ευρώ,  επιπλέον,  σε  δράσεις για την προστασία και αξιοποίηση              
της πολιτιστικής κληρονοµιάς των νησιών, από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό 

Πρόγραµµα Νοτίου Αιγαίου 2014-2020 
 

Προσκλήσεις υποβολής προτάσεων για ένταξη νέων  έργων, απευθύνει ο Περιφερειάρχης Γιώργος 
Χατζηµάρκος 

 
Με στόχο τη συστηµατική προστασία, ανάδειξη και προβολή της ιδιαιτέρως πλούσιας πολιτιστικής 
κληρονοµιάς των νησιών της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και την περαιτέρω ενίσχυση της σχέσης 
Πολιτισµού - Τουρισµού, ο Περιφερειάρχης κ. Γιώργος Χατζηµάρκος  απευθύνει δύο προσκλήσεις 
υποβολής προτάσεων, που αφορούν δράσεις για την προστασία και αξιοποίηση της πολιτιστικής 
κληρονοµιάς, στα µεγάλα και µικρότερα νησιά της Περιφέρειας, συνολικής  συγχρηµατοδοτούµενης 
δηµόσιας δαπάνης 5,9 εκατ. ευρώ,  προκειµένου να ενταχθούν και να χρηµατοδοτηθούν  από το 
Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Νότιο Αιγαίο 2014-2020», µε πόρους του Ευρωπαϊκού Ταµείου 
Περιφερειακής Ανάπτυξης.  
 
Για τις δύο νέες προσκλήσεις, που έρχονται σε συνέχεια πρόσφατων αποφάσεων του Περιφερειάρχη για 
την ένταξη σηµαντικών έργων πολιτισµού όπως η Ακρόπολη της Ρόδου, το Αρχαιολογικό Μουσείο 
Κύθνου και ο Ναός Επισκοπής Σικίνου, ο κ. Χατζηµάρκος ενηµέρωσε τη Γενική Γραµµατέα του 
Υπουργείου Πολιτισµού  κ. Μαρία Ανδρεάδη - Βλαζάκη, σε συνάντησή τους την περασµένη Πέµπτη 
στο Υπουργείο, όπου συζητήθηκε ο βαθµός ετοιµότητας των υπηρεσιών του ΥΠΠΟ για την υποβολή 
προτάσεων για ένταξη και παράλληλα αναδείχθηκε το µεγάλο ενδιαφέρον της περιφερειακής αρχής για 
τον πολιτισµό, που «µεταφράζεται» στη διάθεση σηµαντικών κονδυλίων από το ΕΣΠΑ για έργα 
προστασίας και ανάδειξης των πολιτιστικών θησαυρών του Νοτίου Αιγαίου. 
 
Ειδικότερα, οι προσκλήσεις µε τίτλο «∆ράσεις για την προστασία και αξιοποίηση της πολιτιστικής 
κληρονοµιάς», που αφορά στα µεγάλα νησιά, συγχρηµατοδοτούµενης δηµόσιας δαπάνης 3.400.000 
ευρώ και «∆ράσεις για την προστασία και αξιοποίηση της πολιτιστικής κληρονοµιάς των µικρών 
νησιών της Περιφέρειας», συγχρηµατοδοτούµενης δηµόσιας δαπάνης 2.500.000 ευρώ, απευθύνονται  
τις κεντρικές, περιφερειακές υπηρεσίες και εποπτευόµενους φορείς του Υπουργείου Πολιτισµού & 
Αθλητισµού, ως δυνητικού δικαιούχου.  
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Οι δράσεις που δύνανται να ενταχθούν αφορούν: 

• Αποκατάσταση και ανάδειξη µνηµείων και αρχαιολογικών χώρων που αποτελούν 
παγκόσµια πολιτιστική κληρονοµιά, σύµφωνα µε την UNESCO 

• Προστασία, διαχείριση, ανάδειξη και προβολή µνηµείων και αρχαιολογικών χώρων, 
επιλεγµένων µε αυστηρά κριτήρια (π.χ. ιστορική σηµασία, ύπαρξη περιβαλλοντικών 
κινδύνων, κλπ.) και µε έµφαση στις περιοχές που εντάσσονται στους θαλάσσιους δρόµους 
του τουρισµού κρουαζιέρας 

• Ενίσχυση µουσειακών υποδοµών και µουσειακών συλλογών 

 
Οι δράσεις αυτές συµβάλλουν στη διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος της Περιφέρειας  και 
εµπλουτίζουν την τουριστική προσφορά, αξιοποιώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήµατά της.  
Ως ελάχιστος προϋπολογισµός των υποβαλλόµενων πράξεων ορίζεται το ποσό των 300.000 ευρώ.  

Προθεσµία υποβολής προτάσεων από τις 01/11/2016 έως τις 31/03/2017. 

Πληροφορίες στην ιστοσελίδα www.pepna.gr. Για αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά µε την 
υποβολή των προτάσεων, τη συµπλήρωση των Τ∆Π και άλλες διευκρινίσεις οι ενδιαφερόµενοι 
µπορούν να απευθύνονται στην κα Αγγελική Παλαιολόγου, τηλ. 22813 60819, e-mail : 
agelpale@mou.gr και στην κα Κάντια Πρίντεζη, τηλ. 22813 60826, e-mail: kprintezi@mou.gr.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


